

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

Малопривлекательным может оказаться для сланцевчан первое утро нового 1995 года. Отправившись за покупками 1 января, вы вдруг обнаружите, что почти все магазины закрыты... И дело тут не в праздничном дне. Причина в том, что с 1 января запрещена торговля без применения кассовых аппаратов (или, как их теперь называют, контрольно-кассовых машин). Нарушителям грозят солидные штрафы. Об этом напомнила на очередном аппаратном совещании у главы администрации района С. А. Михайлова — начальник налоговой инспекции. Она подчеркнула, что 80 процентов имеющихся контрольно-кассовых машин в магазинах города старые либо неисправные. Многие предприниматели купили импортные электронные аппараты, а работать на них не умеют. Отсутствие центра по ремонту не только в Сланцах, но и в Кингисеппе — серьезная проблема. Ча-

стные лица, занимающиеся ремонтом кассовых машин, заменить центр не смогут, поскольку там должен проводиться не только ремонт. Центр будет обучать продавцов работе на кассовых машинах, выдавать лицензии.

Кстати, как предложила начальник службы занятости Л. В. Никитина, сотрудников для такого центра можно подготовить из нынешних безработных, готовых пройти обучение.

С. А. Михайлова рассказала также об итогах рейда 24—25 августа, проведенного силами Кингисеппской налоговой полиции и городской налоговой инспекции. Было проверено 15 торговых точек. Только в 4 из них не оказалось нарушений. На остальные наложен штраф общей суммой 33,6 миллиона рублей. Более 26 миллионов из этих средств будут перечислены в городской бюджет. Если бы в

Сланцах был свой отряд налоговой полиции, эти деньги уже поступили бы полностью. Пока же перечислена только часть. Среди наказанных по результатам рейда — АОЗТ «Ореоль» (кафе у магазина «Горняк»), магазин «Практик», магазин «Луч», МП «Техноцентр», магазин «Лоза» на улице Свердлова, ряд частных предпринимателей, а также магазин «Хозяюшка» (или, по-старому, № 33). Этот магазин уже завоевал себе славу самого дорогого в городе. Причина высоких цен здесь та, что штрафуют на крупные суммы «Хозяюшку» уже не в первый раз, и это сразу же отражается на ценах.

Был поставлен вопрос о том, что нужно использовать для пополнения бюджета и такой источник, как лесные подати. Предпринимательские дельцы скупают у населения бруснику, а затем выгодно перепродают ее в Санкт-Петербурге. Такую

деятельность можно квалифицировать как промышленные заготовки и требовать уплаты соответствующих сборов. То же самое будет и при сборе клюквы. Если в городской администрации будет принято решение, то к проверке документов, разрешающих вывоз ягод, будут привлечены сотрудники ГАИ.

Как сообщил директор пассажирского автопредприятия В. Р. Мороз, в выходные дни были допущены срывы в городских и пригородных рейсах. Причиной тому был некачественный бензин (с примесью соляры). Пришлось в аварийном порядке промывать и ремонтировать двигатели. Нефтебаза предъявлены претензии в установленном порядке. В понедельник с утра все рейсы совершались по графику.

О конфликте, который продолжается из-за здания пожарного депо в Выскатке, рассказал начальник пожарного отряда С. Н. Симонов. Дело в том, что администрация АО «Родина» пытается отменить собственное

решение относительно пожарного депо, вернуть его назад, а пожарную часть выселить из него. Пытались даже отключить в здании электроэнергию, воду (!). Иначе, как неразумным, такой подход назвать трудно. 7 сентября в Выскатке загорелся сарай с сеном. Если бы тушить его ехали пожарные из Сланцев, то сгорел бы, наверняка, не только сарай. Конечно, иметь свою пожарную часть — в интересах населения Выскатки и окружающих деревень, да и самого АО «Родина», многие объекты которого не отвечают требованиям пожарной безопасности.

В основном завершена промывка внутридомовых тепловых сетей в городе, сообщил начальник ЖПЭП В. Л. Мещанинов. Сейчас приступили к промывке сетей в многоэтажных домах на селе. Первой в этом списке стоит Выскатка, в остальных деревнях работы будут вестись по графику.

С. ШИШКИНА.

Все выращенное — убрать и сохранить

Не радуется нынче урожай земледельцев

Предыдущая неделя для тружеников сельского хозяйства нашего района была не совсем удачной. Подвели не только погода, но и масса других объективных причин. Таких, как, скажем, отсутствие дизельного топлива, необходимой техники и рабочих рук.

И тем не менее, и в минувшую неделю в большинстве сельскохозяйственных акционерных обществ сдвиги в кормозаготовительных и уборочных делах весьма ощутимы. Так, труженики АО «Родина» прибавили еще 530 тонн сенажа. Теперь его у них 3970 тонн, что составляет 99 процентов к плану. Всего же по району за неделю было заготовлено еще 224 тонны соломы, 364 тонны зернофуража и 2517 тонн зеленой массы, что в общей сложности равно 904 тоннам кормовых единиц. А с начала сезона общими усилиями земледельцы района запасли 11561 тонну кормовых единиц, что равно 55 процентам от запланированного. В пересчете же на каждую условную голову скота в целом в районе имеется пока 12 центнеров кормовых единиц. Самое большое количество — 16,5 центнера причисляется на каждую рогатое животное в АО «Родина», меньше всего — 8,6 центнера — в «Авроре». В «Осьминском» припасено по 11,8, в «Сланцевском» — по 10,7 и в «Старопольском» — по 10,2 центнера кормовых единиц на каждую голову крупного рогатого скота.

Но подводить черту еще рано, ибо на 2617 гектарах травы еще дождутся своей очереди. Причем, почти

все они принадлежат акционерам «Авроры» (812 гектаров) и «Старопольского» (1121 гектар). Да солома, да зернофураж, да корнеплоды в резерве.

Приступили, наконец-то, на прошлой неделе наши земледельцы и к подготовке почвы к будущей весенней посевной. Правда, исключением вновь стали старопольцы, которые, похоже, вообще решили ликвидировать свое хозяйство. А иначе чем можно объяснить тот факт, что они и озимые зерновые не посеяли ни на одном из гектаров. Кстати, не посеяли нынче озимые и акционеры АО «Осьминское» и «Аврора». В «Родине» они посеяны на 188 гектарах из 211 запланированных, в «Сланцевском» — на 80 из 250.

Такая же, весьма контрастная, картина и на уборочных работах. Если, скажем, в «Родине» уже сумели обмолотить зерновые на 531 гектаре из 759 имеющихся, то в «Сланцевском» только на 174 из 469, в «Авроре» — на 255 из 400. А вот осьминцы уже завершили уборку зерна со всех 260 гектаров. Старопольцы убрали его с 155 гектаров из 205. Довольно большая разница и по урожайности зерновых. Самая высокая — 25,5 центнера с гектара в «Авроре», в «Сланцевском» — 21,8 центнера, в «Старопольском» — 18, в «Родине» — 17,3 и в «Осьминском» — 15 центнеров.

Приступили на прошлой неделе земледельцы района и к массовой кошке картофеля. Из 389 гектаров он убран уже с 74. Но урожайность «второго хлеба» в

сельскохозяйственных акционерных обществах такова, что некоторым и на семена закладывать будет нечего. Например, в «Старопольском» выкопали его на 14 из 46 гектаров и с каждого собрали всего по... 13 центнеров, а сажали по 40. Где хотя бы посаженные 27 центнеров, никто не знает. Всего по 74 центнера с гектара собирают в «Родине», по 46 — в «Сланцевском» и только в «Осьминском» с каждого из 13 гектаров накопили по 119 центнеров.

Почему же нынче такая низкая урожайность картофеля в хозяйствах, если большинство владельцев арендуемых в АО 3—6 соток нарастили столько его, что не знают, как управиться с ним? У некоторых урожайность в пересчете на гектар перевалила даже за 300 центнеров. Ответ на этот вопрос, надо полагать, дадут агроспециалисты управления сельского хозяйства. Хотя и сегодня можно сделать предварительный вывод, без всякой боязни пасть в просак. Не стали земледельцы АО строго блюсти агротехнику (в чем частично они и не повинны), перестали проявлять заботу о матушке-земле, поддерживать ее плодородие, вот и она ответила им тем же. И остается только сожалеть, что и на будущее нет пока никакой надежды. И здесь, думается, достаточно одного факта, а именно, медленных темпов на подъеме яби, о чем сказано выше. А ведь урожай пропашных, как известно, закладывается с осени.

А. БЕДОВА.



Штрафы — предупреждения

На заседании административной комиссии в минувшую среду рассмотрено 24 дела. Десять человек предупреждены за проживание без прописки, один — за утерю паспорта. Оштрафованы на 2050 рублей: один — за утерю паспорта, один — за проживание без паспорта, двое — за проживание без прописки. На такую же сумму оштрафованы трое за проживание без регистрации, один — за проживание по недействительному паспорту, двое человек — за нарушение правил благо-

устройства города: они парковали автомобили на газоне.

На 2050 рублей оштрафован В. В. Лежнев за предоставление квартиры для распития спиртного — его уже неоднократно привлекали к административной ответственности за подобное нарушение. Квартира поставлена на учет как притон. На полтора миллиона рублей оштрафован предприниматель за продажу водки без сертификата качества, причем водки, не соответствующей ГОСТу.

Т. САШИНА.

Новая продукция для сельхозпроизводителей

Новую продукцию для сельхозпроизводителей Ленинградской области начал выпускать завод технических фабрикатов петербургского акционерного общества «Самсон», известного как городской мяскокомбинат. Здесь освоили производство вареных кормов — в месяц будет изготавливаться до 60 тонн.

Сейчас мясопереработчики поставляют по договорам

в сельские хозяйства достаточно много видов кормов для животных — муку кормовую животного происхождения, жиры кормовые, а также жиры технические, которые идут на заводы моющих средств. Побочная продукция приносит акционерам десятки миллионов рублей дополнительной прибыли.

Л. РУМЯНЦЕВ, корр. СПб—ТАСС.

С 25 сентября — вновь «зимнее» время

Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам сообщает, что, в соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, 25 сентября заканчивается период

действия «летнего» времени в 1994 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 25 сентября 1994 года переводятся на один час назад.

Вести из правительства Ленинградской области

Распоряжением правительства Ленинградской области упорядочены цены и нормы отпуска сжиженного газа, реализуемого населению области. Это связано с постоянным значительным ростом отпускных цен на сжиженный газ и железнодорожного тарифа по его доставке, цен на продукцию производственно-технического назначения и тарифов на услуги. Поэтому с 1 сентября 1994 года устанавливается розничная цена на сжиженный газ, реализуемый населению Ленинградской области, в размере 420 рублей за один килограмм (включая налог на добавленную стоимость и специальный налог). Одновременно акционерному обществу «Ленобгаз» разрешается индексировать розничную цену на сжиженный газ при изменении цен на газ заводами-производителями и железнодорожного тарифа на его перевозку.

Этим же распоряжением утверждены социальные нормы потребления сжиженного и природного газа населением области, в пределах которых осуществляется субсидирование населения в порядке и на условиях, установленных постановлениями Правительства РФ от 22.09.93 № 935, от 23.12.93 № 1329 в части оплаты жилья и коммунальных услуг.

Постановлением правительства Ленинградской области в целях совершенствования управления государственным сектором экономики Ленинградской области в соответствии со статьей 114 Конституции РФ дорожному комитету области частично расширены права, а именно: утверждать совместно с Ленинградским областным комитетом по управлению государственным имуществом уставы предприятий дорожной отрасли, назначать на должности и освобождать от должности руководителей предприятий дорожной отрасли, осуществлять по согласованию с областным КУГИ контроль (ревизию, инвентаризацию) за использованием по назначению и сохранностью государственного имущества, представлять материалы по списанию и реализации морально устаревшего и физически изношенного оборудования, закрепленного за предприятиями дорожной отрасли.

К. БЕЗКОВОРАЙНИЙ,
заместитель руководителя пресс-центра правительства Ленинградской области.

В детском саду № 2 состоялось традиционное совещание работников дошкольного воспитания, посвященное началу учебного года. Собрались специалисты-педагоги, чтобы подвести итоги прошедшего года, обменяться мнениями, накопленным опытом и наметить планы на начавшийся учебный год. Представители горно поздравили педагогов с Днем знаний, рассказали об особенностях каждого садика, об успехах, просчетах, сделанной за год работе. Воспитанием дошкольников занимается сильный коллектив интеллигентов, в самом лучшем смысле этого слова. Это люди, в основном, в возрасте неустойчивости, т. е. до сорока лет. Они всегда в творческом поиске, готовы изучать новые методы обучения и апробировать такие известные системы, как «Система Зайцева», «Триз», «Система Ильина». Порой это не вся система, а лишь ее фрагменты, более подходящие для определенной группы детей. В педагогическом штате дошкольного воспитания на 1 июля 1994 года работает 371 человек, из них 39 человек с высшим образованием, 301 человек со средним образованием и 31 человек имеет специальное образование. Педагоги продолжают самостоятельно повышать образовательный ценз. 2 человека учатся в педагогическом университете имени Герцена. 42 человека повышают знания на заочных отделениях. В этом году у наших педагогов, получивших высшее образование, 8 дипломов с отличием.

На совещании выступила представитель Министерства образования области Галина Гордеевна Дмитриева. В ее речи звучала тревога за здоровье детей. Родители доверяют воспитателю ребенка, доверяют самое дорогое, что у них есть. Галина Гордеевна дала информацию детсадовским работникам, что не только в Сланцах, а и во всей области снизилась наполняемость детсадов на 34 тысячи человек. В прошлом году посещали садика 111 тысяч детей, это составляет 76 процентов от количества детей, что посещали садика 2 года назад. Сейчас в этом году только 77 тысяч детей проводят время в детсадах, это 52—55 процентов от уровня 1992 года. Потеря детского контингента привела к закрытию 88 детских дошкольных учреждений области. По России закрыто 12 процентов детских садов. Проблема не из простых. Разумется, происходит это из-за экономической нестабильности. Но в министерстве считают, что массовая передача детских дошкольных учреждений в другие сферы обслуживания населения закончена. Однако в Ленинградской области процесс этот еще идет, хотя и с замедленным темпом.

БУДУЩЕЕ ДЕТЕЙ ЗАВИСИТ ОТ НАС

В творческой обстановке прошло совещание работников дошкольного воспитания

Многие дошкольные учреждения переходят на баланс Агропрома, военпромышленного комплекса, городских предприятий. Однако 328 дошкольных учреждений, это примерно 50 процентов от имеющихся, перешли в ведение бюджетной системы. В ближайшие годы нормализуется экономика и дошкольные учреждения станут государственными, с едиными требованиями и едиными правами.

Обучение идет лучше, если воспитанники здоровы. Об этом вела речь врач Елена Геннадьевна Никандрова. По заболеваемости детей судят об оздоровительных мероприятиях в садиках. Елена Геннадьевна отметила руководителей дошкольных учреждений, где хорошо ведется работа по закаливанию, поддерживается связь в системе поликлиника — детсад. Результаты не замедлят сказаться. В наших сланцевских садиках за год дети болели на 1,3 дня меньше, чем в среднем по области.

Но занятия физкультурой поставлены на высокий уровень не во всех садах. Лучшее всех физкультурой занимаются в садиках 1, 5, 7, 22. Здесь простуд меньше, детей закалывают, много игр проводят на открытом воздухе. Во многих садах введены ритмическая гимнастика, аутотренинг, музыкальные занятия в сочетании с пластическими упражнениями, быстрая ходьба, обтирание холодной водой, игры, что тоже дает немало в плане закаливания детских организмов. В целом хорошо прошел оздоровительный сезон. Входят в обиход в дошкольных учреждениях кислородные коктейли и витаминный чай для ребятшек.

Все чаще в садиках воспитание ведется нестандартными методами. Так, интересен опыт приобщения детей к культуре русской

старин. Разве можно остаться равнодушным, если видеть ежедневно убранство русской избы или уголок с названием «горница»? Эстетическое воспитание дают юным гражданам и красиво оформленные фойе, лестницы, раздевалки. Вот и в саду № 2 зал, в котором проходило совещание педагогов, оформлен чудесно: на стенах рисунки в стиле русской старины в сочетании с орнаментами в стиле хохломы. Красивые занавески на окнах, светильники. Голландские цветы в стеновых кашпо, декоративная напольная ваза с веткой цветущего шиповника. Шкаф с игрушками. Все это создает уют, красоту и конечно, благотворно отражается на детях. В детском саду № 5 вдоль лестничных маршей нарисованы на стенах цветы, ягоды, игрушки. Цветные витражи в окнах.

Создаются в садах кружки по интересам. Талантливых ребят много. Некоторые малыши рисуют так, что рисунки могут стать украшением любой выставки детского творчества. Поют дети хорошо, с ними тоже ведутся занятия более углубленно. Таланты надо находить и пестовать.

Огороды существуют на территории многих садиков. Познавательный интерес прививают детям и занятия рукоделием. Так, кружок, где вяжут, вышивают, носит название «Петелька за петелькой». Детские пальчики быстрее развивают в себе моторику движений, что в процессе учебы детям очень пригодится. Или занятия под названием «детская астрономия», они тоже несут в себе элемент развития любознательности в человеке, в личности. Чем раньше начнет маленький человек задумываться, отчего утром солнышко светило в одно окно, а к вечеру в другое, тем лучше будут развиваться его мыслительные способ-

ности. Разве же это не астрономия? Только рассказ вести придется простыми словами, так, чтобы дети образно представляли и землю, и солнце, и космос.

Занятия руководители ведут в основном в утренние часы, когда ум не переполнен впечатлениями дня, когда работоспособность выше всего. Много внимания уделяется детям с задержкой развития, с отклонениями или дефектами речи. Логопеды у нас люди неравнодушные и добиваются поразительных результатов. И не только учат произносить слова правильно — учат грамотно строить фразы. А после этого легче воспитателям научить ребенка связно пересказывать услышанный рассказ или увиденный мультфильм.

Практикуются экспресс-опросы детей и родителей при занятиях по нравственному воспитанию подрастающего поколения, психокоррекции. Создаются семейные клубы типа «Молодой росток». Учитель, воспитатель и семья растят новое поколение. От них зависит очень многое. А от нынешних детей-крошек через несколько лет будет зависеть и судьба России. Наполняемость садиков стала ниже, но причина здесь не в том, что надо дорого платить, 500 рублей в день — это недорого. В месяц 10—11 тысяч рублей. Родительские взносы лишь на 17 процентов покрывают фактические расходы на содержание детей. Если в малообеспеченной семье дети живут, то в детсаду им куда лучше, чем дома. Не секрет, что многие предприятия по 3—4 месяца не выдают зарплату, и семье такой сверхтрудно. Одна из родительниц жаловалась, что хлеб делить приходится на частички. А в садике ребенок всегда хорошо накормлен. Неплохо финансируются у нас дошкольные учреждения, куда лучше, чем школы. Это отмечено работниками горно. В отпуске все побывали, в отпускных выплатах задержки не было. На подготовку к школе из городского бюджета выделено 60 миллионов рублей. Только деньги эти надо разумно тратить, беречь все, что есть: мебель, книги.

Совещание прошло в творческом настроении, высказанные замечания носили тактичный характер, советы были деловыми, конкретными. Представители горно и представитель министерства пожелали нашим воспитателям беречь здоровье подрастающего поколения и о собственном здоровье не забывать. Надо избегать стрессовых ситуаций, к трудностям жизни относиться по-философски и терпеливо, спокойно давать уроки доброты, порядочности и справедливости детям.

М. МАРИНИНА.

ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

граммов по пятьдесят. Салон лайнера полупустой, цены-то бешеные. Вот и взят воздух по 10 тысяч километров!

В Новосибирске сидели в самолете чуть ли не полчаса, ждали, пока трап подкачают. Сервис не обеспечивается для пассажиров. Новосибирск, по сравнению с нашим городом, великан. Красивый, зелени много. А вот дворники там похуже наших, мусор ветром гоняет. У нас куда чище. А еще там в городских автобусах, как в старое время, сидят кондукторы, продают билеты и зорко следят, чтобы «зайцев» не

было. На дачу возили меня родственники-сибиряки. То же, как и наше «Здоровье», от города дачи за 30 километров. Поразило меня, что сибиряки за это же расстояние платят 260 рублей. Чудеса, да и только. Бензин, что ли, у них дешевле?

Товаром в ярких этикетках в Новосибирске завалены магазины и ларьки. Русских товаров не видно из-за этой мишуры. Ларьков не хватает, видно, так в одном месте на километр стихийный базар протянулся. Не мудрствуя лукаво, натянули люди веревки от дерева к дереву вдоль тротуара и

развесили одежды, ковры, покрывала. Точно флаги разноцветные развеваются по ветру. Продавцов больше, чем покупателей, кажется. Для западных торговцев русские просторы, в смысле рынка, чистый Клондайк. Это ж надо столько иметь всякой всячины, чтобы заполнить ларьки наших сел и городов! Цены от наших, сланцевских, почти не отличаются.

Пришло время отправляться домой. На этот раз в авиалайнере обед устроили. Дали по кусочку каких-то заморских консервов. Тарелочки размером чуть боль-

ше вазелиновой баночки, и опять — по помочке напиток на один глоток. В Петербург тоже летело мало народу, две трети кресел пустовали. В Пулково уселся я в «Икарус», чтобы в город ехать. И вновь удивился. Вошла тьма народу, а билеты закомпостировали от силы пять человек. Вот до чего дороговизна довели. Конечно, советливый человек всегда купит билет. Но сейчас в почете не скромность, а совсем другие качества характера. Невеселые дорожные впечатления получились.

Но вот и Сланцы. Вот наш уютный квартал близ больницы. Хорошо, думаю, в гостях, а дома лучше.

Н. ЕГОРОВ,
житель города.



Довелось мне нынешним летом в Новосибирск в гости лететь. Давно никуда не ездил. Многие в дорожных делах изменилось, и вот хочу поделиться впечатлениями. Прежде всего, полупустой Пулковский аэропорт. Не привычно. Всегда был тут шум будто в улье, да и тесновато было. Лету предстояло 4 часа. Билет стоит двести тысяч рублей. Летел в ИЛ-86. В пути дали по глоточку заморского лимонада, не больше как

ХОЗЯЮШКА

ВЫПУСК
ДЛЯ ДОМА,
ДЛЯ СЕМЬИ

Будем учиться у французов

Принято считать, что истинной элитностью обладают француженки. По крайней мере, те, кто имеет врожденный вкус или воспитывает его. И это не так уж недоступно любой женщине, если соблюдать определенные правила. Правда, их слишком много, и все в равной степени заслуживают внимания. Но давайте подумаем, а соблюдаем ли мы хотя бы некоторые из них?

К примеру, пришло ли вам, особенно летом в утренние часы, когда многие спешат на работу, видеть молодую женщину с вечерним макияжем на лице, в одежде, скорее пригодной для посещения ресторана, с украшениями, подбранными по принципу: чем их больше, тем лучше? Так вот, ни одна элегантная француженка, обладающая хорошим вкусом, не наденет наряд, который не соответствует месту, среде и времени. То есть, обувь и одежда для работы, гостей, посещения увеселительных мероприятий, дома должна быть разная. Причем, если вас пригласили в гости, считают во Франции, и вы не уверены, что ваш туалет будет соответствовать обстановке, то необходимо уточнить у хозяйки дома: не шокирует ли подобный туалет — простой или слишком роскошный?, других приглашенных? А если вы готовитесь к встрече гостей, то приемлемее надеть более скромное платье, чтобы присутствующие, одетые более скромно, не чувствовали бы себя неуютно.

Иметь всегда ухоженный вид — не менее важное правило, которому учит французская энциклопедия красоты. Элегантная женщина

будет иметь опрятный вид не только тогда, когда ее видят знакомые, коллеги по работе, друзья, но и дома в кругу семьи или будучи одна. Оглядывая себя с помощью большого зеркала, ничего не упускайте из виду: ни спущенную петлю на чулке (кстати, даже в теплую погоду, надевая пальто, француженки считают признаком хорошего вкуса надеть на ноги чулки), ни пятно на одежде, ни, извините, бюстгалтер со спадающими плечиками.

Ни для кого не секрет, что корсет формирует красивый силуэт фигуры. Даже изящные манекенщицы, демонстрируя лучшие коллекции французских Домов мод, носят специально подобранные для наряда корсеты, позволяющие моделировать фигуру в зависимости от моды.

И об украшениях. Каждой женщине нужно четко представлять, что подходит, а что из украшений будет не к лицу. Серьги с подвесками, а также большие круглые не рекомендуются женщинам с полным, широким лицом и тем, кто носит очки. Маленькие плоские серьги — для женщин с круглым лицом.

Девушкам и молодым женщинам рекомендуется носить кольца с одним небольшим камнем, женщинам среднего возраста — с более крупным камнем. Надевать больше двух колец — признак дурного вкуса.

Браслеты француженки носят на правой руке. Причем браслеты с большими камнями плотно облегают руку, а без камней лежат свободно. Когда надевают браслет, часы снимают.

Вообще можно позавидовать француженкам, что в

любом возрасте им рекомендуют, чтобы создать свою собственную элегантность, индивидуальность, обращаться к квалифицированным психологам, которые с помощью тестов и других научных методов помогают женщине хорошо узнать себя. Этот совет, увы, к нам не подходит, к сожалению такой службы, не знаю, как в крупных городах, а в Сланцах нет. Но вышеизложенных советов, думается, нам придерживаться можно. Будем пока учиться у француженок.

Храните чеснок в маринованном виде

— Надо же, — говорит женщина, рассматривая весной чеснок, который продавала бабуля у магазина, — как Вы так смогли сохранить его?

— А я его на картошку в погреб положу, так он так и пролежит до весны. Сажаем много. И нам с дедом, и детям, и на продажу хваляет, — отвечает бабуля.

— Нам вот никак его не сохранить, пробовали и плести как лук, и в холодильник класть, так он даже и там прорастает.

— Слышали и мы, что на картошке его хранят, — вступает в разговор другая женщина, — решили попробовать, так он у нас и там пророс.

— Так ведь подвал, наверное, у вас теплый, — говорит бабуля.

„Как приготовить облепиховое масло“ ? —

спрашивают те, у кого уродились ягоды облепихи. Есть два рецепта его приготовления. Один очень прост: нужно взять 1 кг ягод облепихи, промыть, подсушить. Таким образом подготовленные плоды растереть деревянным пестиком в эмалированной посуде и отжать сок. Слить этот сок в стеклянную посуду и дать постоять 24 часа. После чего можно собрать с поверхности масло. Получается примерно 80 граммов.

Другой способ — посложнее. Плоды облепихи также моют, подсушивают, отжимают сок и отдельно собирают оставшийся жом. Сок засыпают сахаром (на 1 литр — 1200 граммов сахара), и его можно употреб-

лять. Жом измельчают, помещают в эмалированную посуду и заливают подогретым (40—50 градусов) растительным маслом. Уровень масла должен превышать содержимое на 1 см. Кастрюлю с жомом оставляют постоять на 7—10 дней. В течение всего времени выдержки массу перемешивают, верхнее масло сливают в отдельную посуду, посуду с содержимым подогревают на водяной бане и вновь заливают смесь. В результате такого смешивания растительное масло замещается облепиховым. Затем масло отжимают, фильтруют. Такое масло содержит примерно 15 процентов облепихового.

Косметика из продуктов

Издавна на Руси придавали большое значение опрятности и чистоте лица и тела. Ухаживали за кожей лица, как утверждают косметологи, используя натуральные продукты. Сельские жительницы раннею весной мылись березовым соком, ополаскивали лицо огуречным рассолом, соком квашеной капусты.

Лечебные свойства капусты теперь уже известны всем, но капуста оказывает благотворное влияние и на кожу. Причем используется для масок сок как свежей, так и квашеной капусты. Если кожа жирная, то маску делают из кашицы протертых в мясорубке свежих капустных листьев, смешанных со взбитым яичным белком. Такую маску накладывают на лицо и шею на 25—30 минут. При сухой коже применяется маска из измельченных листьев свежей капусты, отваренных в молоке до состояния кашицы, которая наносится на лицо на 20 минут.

Громкое название получила маска из квашеной капусты — «парижская». Слой листьев квашеной капусты, наложенный на лицо на 15—30 минут, оказывает прекрасное освежающее и омолаживающее действие.

Кладовой белков, углеводов, крахмала, витаминов группы «В», микроэлементов является картофель. Поэтому, если вы решили отварить картофель, то не выливайте воду, в которой он варился. Отваром можно умыться. Он смягчит и кожу рук.

Сухую кожу хорошо смягчает маска из картофеля, сваренного в мундире. Одну картофелину растирают с 1 столовой ложкой сметаны и наносят ровным слоем на лицо.

А кому не знакомы иногда появляющиеся мешки под глазами? Они станут меньше, если регулярно 2—3 раза в неделю делать маску из сырого картофеля, который трут на мелкой терке, распределяют между двумя марлевыми салфетками и кладут на лицо.

Вишневый лист — для дрожжевого теста

Как известно, вишневый лист вместе со смородиновым используют при засолке огурцов. А еще вишневый лист придает особый вкус варенью или компоту из черной рябины, наверняка садоводы успели собрать его, чтобы птицы не склевали. Листья, хорошо вымытые, вместе с ягодами кладут в сироп, несколько минут варят, затем дают постоять и снова варят. Так советуют варить варенье некоторые специалисты этого дела. Вишневый лист можно положить в банки, предназначенные для компота. Употребляя его, вы почувствуете тонкий вкус, напоминающий вкус вишни.

Но вот о том, что вишневый лист используют для приготовления дрожжевого теста, не знаю как вы, уважаемые хозяйки, а я узнала впервые и хочу рассказать, как это делается. Молодые веточки вишни (примерно 100 граммов), которые можно рвать в любое время, нужно залить тремя стаканами воды, добавить 3 столовые ложки сахара и поставить в духовку на самый маленький огонь. Выпаривать их надо столько времени, пока не останется половина настоя. Но не сливайте его сразу, пусть он еще постоит, а на следующий день месите дрожжевое тесто таким образом: настой вылейте в кастрюлю, туда же — стакан подогретого молока, 20 граммов свежих дрожжей, щепотку соли,

яйцо, 4 с половиной стакана просеянной муки. Замешиваем тесто, хорошо взбиваем его минут 10—15, после чего добавляем 5 столовых ложек масла или маргарина, но не бутербродного импортного. Все это перемешиваем, ставим в теплое место для подхода теста, часа через 2—3 обминаем его и даем постоять еще час. Как тесто начнет немного оседать — значит, оно готово, и пора приступать к пирогам. Говорят, получаются вкусные пироги из такого теста, начиненные клюквой или брусникой. Чтобы пирог был красивым, можно закрыть его решеточкой такой аккуратной, которую делают в столовой № 1 при выпечке пирогов, можно из остатков теста изобразить наверху начинки что-то в виде листьев или хвойных веточек.

Так что, заканчивая уборку выращенного в своих садах и огородах, нарвите вишневых веточек. Надо же попробовать то блюдо, о котором говорят: и красиво, и вкусно, и сытно.

Пора готовить приправы

Каждой хозяйке известно, что приправа, приготовленная на зиму, обогатит ваши блюда витаминами, придаст им соответствующий аромат, улучшит вкус.

ЗЕЛЕНЬ ДЛЯ ПРИПРАВЫ можно сделать из веточек укропа, петрушки и сельдерея. Один кг зелени нужно измельчить ножом, смешать с солью (200 грамм) и плотно уложить в банки. Солить можно и каждый вид зелени отдельно или в смеси, например, петрушка и укроп, петрушка и сельдерея.

ОСТРЫЕ ПРИПРАВЫ. Промытый сладкий перец нужно очистить и нафаршировать дольками чеснока, пропустить все это через мясорубку. Красный горький перец тоже пропустить через мясорубку. Можно добавить петрушки, укропа, сельдерея и тоже пропустить через мясорубку. Затем — посолить, хорошо перемешать и уложить в стеклянные банки.

На 200 граммов красного горького перца берут 500 граммов сладкого, 300 граммов чеснока, 500 граммов

помидоров, 500 граммов зелени, 150 граммов соли, 50 граммов растительного масла. Приправа будет лучше, если вы добавите 50 граммов толченых грецких орехов.

ОВОЩНАЯ ПРИПРАВА. Готовят ее по-разному. Эта же приправа состоит из красных помидоров (1,5 кг), петрушки (корни и зелень 0,5 кг), укропа (0,5 кг), моркови (1,5 кг), лука репчатого (1 кг). Все это надо измельчить, засыпав 1 кг соли. Хранить можно в стеклянных банках, закрытых, если нет капроновых крышек, просто полиэтиленом, закрепленным вокруг горлышка резинкой.

ПРЯНЫЕ ПРИПРАВЫ ИЗ ЯБЛОК. Можете сделать пробную партию. Возьмите одно яблоко, одну луковицу, 1 небольшой стручок сладкого перца, немного петрушки. Все мелко порубите и смешайте с 1 чайной ложкой уксуса. Если понравится, то увеличьте содержимое приправы в несколько раз в соответствующей пропорции и храните все это в холодильнике.

Можно ли обойтись без химчистки?

Согласитесь, случайное пятно на одежде (да еще если это любимое платье, кофточка, юбка), на праздничной скатерти приносит огорчения. Можно, конечно, отнести в химчистку, можно понаскать реактивы, которые

ми пользуются на бытовом предприятии при чистке тканей. Но найти их не так-то просто.

Не хочется отнимать, как говорится, кусок хлеба у работников химчистки, но все-таки можно попробовать

без особых затрат времени и денег вывести пятна дома, тем более необходимое, что заменит реактивы, у вас может оказаться под руками. Например, растворителями, которые растворяют загрязнения и вымывают их,

могут быть лимон, уксус, квашеная капуста. Впитывают в себя грязь и легко удаляются вместе с ней крахмал, соль. Наверняка в доме есть у вас мыло, сода,

(Окончание на 4-й стр.)

На улице дети!

В текущем году на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области резко возрос детский транспортный травматизм. К 20 августа 1994 года на территории Санкт-Петербурга и области зарегистрировано 677 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 34 человека и 660 получили ранения. 464 ребенка пострадало в ДТП по собственной неосторожности, в 179 случаях несчастия с детьми произошли по вине водителей. При этом 106 детей были пассажирами транспортных средств. Наш район, к сожалению, тоже не является исключением.

22 августа в 11 часов 30 минут была сбита легковой автомашиной С. Л. Якименко 1989 года рождения, внезапно выбежавшая из-за встречной автомашины во время разезда. Госпитализирована в ЦРБ г. Сланцы. И этот случай не единственный.

Основными причинами ДТП с детьми являются отсутствие у них навыков безопасного поведения на улицах и правильной оценки дорожной ситуации, а также недостаточное внимание к этой категории участников движения со стороны водителей.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в Санкт-Петербурге и области прово-

дится мероприятие «Внимание — дети!».

Директорам школ необходимо организовать более качественное проведение занятий с использованием наглядности, на родительских собраниях, линейках освещать вопросы безопасности движения пешеходов. Необходимо обновить уголки безопасности дорожного движения, уточнить маршруты безопасного прихода и возвращения детей. Научите ребенка переходить улицу только там, где это разрешено, идти через улицу шагом, а не бежать, уступать дорогу транспортным средствам, не перебегать улицу перед приближающейся автомашиной.

Приобретая мопед для детей, родители должны знать, что, согласно правилам дорожного движения, лицам, не достигшим 16 лет, езда на мопедах запрещена. Согласно этим правилам, все водители велосипедов, имеющие по возрасту право езды с 14 лет, обязаны иметь при себе удостоверение на право управления велосипедом и паспорт на данный транспорт.

У нас в городе и районе в текущем году пострадало семеро детей, в прошлом году — девять. Необходимо продолжать повседневную работу по разъяснению детям правил поведения на улицах и дорогах.

Обеспечение безопасности детей является предметом нашей общей заботы.

В. АНДРЕЕВ,
начальник отделения
ГАИ.

Можно ли обойтись без химчистки?

(Начало на 3-й стр.).

нашатырный спирт, скипидар или бензин. Добавьте к ним уксус, молоко, толченый мел — и традиционные чистящие вещества готовы.

Конечно, если вещь нарядная, дорогая, вы вряд ли рискнете чистить ее сами. Что греха таить, бывало, берешь вещь из химчистки и видишь, что со старым пятном невозможно было справиться даже с помощью настоящих химических реактивов. Но бывают такие случаи: за праздничным столом кто-то нечаянно вылил сок, вино или варенье на скатерть. Любая хозяйка знает, что эти пятна легко можно отстирать тотчас же горячей водой, однако не будете же вы снимать все со стола и затевать стирку. Не заостряя внимания других, вы можете сразу же обильно насыпать на пятно соль, через некоторое время незаметно смести впитавшую в себя загрязнение соль и насыпать новую. После ухода гостей вам легче будет свести к минимуму пятно.

Пятна ржавчины на ткани можно смочить лимонным соком, потом сполоснуть теплой водой, а проще раствором уксусной кислоты, благо она всегда в доме есть. Только нельзя переборщить — две столовые ложки на стакан воды. Раствор подогревают на водяной бане, погружают ткань с пятнами на 5 минут, а потом прополаскивают теплой водой, в которую добавляют немного нашатырного спирта.

Сейчас дети пошли в школу, акварельные краски, гуаши, которыми школьники пользуются на уроках рисования, бывает, оставляют разноцветные пятна на их одежде. Для большинства хозяек не секрет, что эти пятна легко смываются холодной водой.

Раньше, когда люди не были приучены к услугам химчистки, старыми народными средствами избавлялись от пятен крови — сначала (обязательно!) стирка в холодной воде, оставшийся след отстирывается в теплой с мылом или стиральным порошком. Пятна йода удаляли крахмалом, воск на скатерти от свечи (что случает-

ся в новогоднюю ночь) — проглаживанием теплым утюгом по прокладкам с обеих сторон загрязнения. В качестве прокладок использовались бумажные салфетки или промокательная бумага. Пуховые платки, которые опять входят в моду, наши мамы и бабушки когда-то чистили так: посыпали крахмалом, терли слегка в руках.

Однако, прежде чем взяться за чистку одежды или какой-либо вещи, нужно все-таки испытать действие домашнего реактива где-нибудь на изнанке, на изгибе вещи, чтобы не причинить себе еще большие огорчения.

Варенье из помидоров

Ну какое же варенье из помидоров, скажет тот, кто не пробовал его и не слышал, что варенье можно варить не только из ягод и из таких овощей, как тыква, морковь, но и из помидоров. Так думала и я, если бы однажды приятельница не предложила попить чайку с вареньем, которое мне вначале показалось приготовленным из экзотических фруктов, а из каких — определить трудно.

— Да нет же, — засмеялась она. — Посмотри повнимательнее. На что похожи эти дольки?

— На помидоры?!

— Конечно же, это варенье из зеленых помидоров с добавлением лимона.

— И как же его сварить? — Режешь на дольки помидоры и лимон, один — два из расчета на килограмм овощей, готовишь сироп: килограмм сахара на килограмм помидоров. А дальше варишь как обычное варенье.

Конечно, крупные помидоры жалко использовать на варенье. А вот мелкие, те, что остаются после того, как сделаны распространенные заготовки из помидоров на зиму, и которым еще долго вызревать в ящиках, вполне пригодятся для приготовления варенья.

Материалы в «Хозяюшке» подобрала и подготовила

В. КАРАСЕВА.

Автодороги, ведущие в Петербург, будут обустроены

Отгрузку модулей автозаправочной станции контейнерного типа, изготовленной по заказу москвичей, начал снособорский завод «Прогресс». Она способна в короткий срок наполнить баки машины горючим, а на ее устройство не требуется много времени.

Рабочая группа петербургской мэрии решила обустроить дороги, ведущие в город на Неве из Москвы, Tallinna, Киева и от финской границы. Здесь возведут новые автозаправочные станции. Не менее 100 таких станций в год станет выпускать «Прогресс». АЗС сможет предложить автомобилистам не только все, что требуется для заправки и ухода за машиной. Здесь будет и небольшой буфет-магазин, где можно подкрепиться и запастись съестным в дорогу.

К. РЕНДЕЛЬ,
корр. СПб—ТАСС.

Галине Павловне ВЛАСОВОЙ

Улетают годы словно птицы, словно стая белых лебедей. Пусть же Вам сегодня не грустится, ведь у Вас сегодня юбилей. От дум и забот не надо хмурить брови, пускай улыбка светится в глазах. Желаем счастья, доброго здоровья, успехов и удач во всех делах.

Коллектив МПП «Общепит».

Вере Павловне МАКСИМОВОЙ и Валентине Ивановне ЕВДОКИМОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, бодрости и сил. И чтобы каждый день обычный вам только радость приносил.

МПОП кафе «Ассоль».

Марии Федоровне и Виктору Ивановичу ТКАЧЕВЫМ

Сердечно поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем счастья и благополучия на долгие годы.

Коллектив АООТ «Дукат-Маркет».

Дмитрию Васильевичу ЛЮЛИКУ

Поздравляем с юбилеем. Счастья, радости желаем, не стареть и не болеть, на житейские невзгоды с чувством юмора смотреть.

Жена, теща, Сотниковы.

Дмитрию Васильевичу ЛЮЛИКУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Почтины, Никитины, Ивановы.

СЛАНЦЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА

(ул. Кирова, д. 30)

предлагает

юридическим лицам приобрести

ДЕПОЗИТНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ И ВЕКСЕЛЯ

Сбербанка РФ — надежные, абсолютно ликвидные ценные бумаги, предоставляющие возможность получить доход по ним (до 90% годовых), а также ускорить взаиморасчеты. Справки по телефону 2-33-30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30, 8.15 — Утро. 8.00, 11.00, 12.52, 13.52, 14.52, 16.00, 18.00, 21.00, 0.20 — Новости. 9.00 — Российский дайджест. 9.15, 11.20 — Мультфильмы. 9.30, 19.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 9.55 — «Клуб путешественников». 10.45 — Деловой вестник. 12.30, 13.00 — «Дыган», 3-я серия. 13.30, 14.00 — «Эти старые, добрые песни». 14.30, 15.00 — «Аншлаг, аншлаг!» 16.25 — «Война гоботов». Мультсериал. 16.50 — На балу у Золушки. 17.05 — «Летающий дом». Мультсериал. 17.40 — «Мир». 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Технодом. 19.00 Час пик. 19.55 — Кинопанорама. 20.40 — Спокойной

ночи, малыши. 21.45 — «Последний поклон». Иннокентий Смоктуновский. 22.20, 0.30 — Футбол. Лига чемпионов. 1.30 — Пресс-экспресс. 1.45 — «Софья Ковалевская». 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Завтрак для чемпионов». 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25, 20.35 — «Санта-Барбара». 10.20 — «Дом Романовых», д. ф. 1-я серия. 11.40 — Крестянский вопрос. 16.20 — Студия «РОСТ». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — «Дальний Восток». 17.50 — М-трест. 18.05 — Сказки для родителей. 18.35 — Праздник каждый день. 18.45 — Экспоцентр представляет. 18.50 — Обычное дело. 19.05 —

Л-клуб. 19.50 — Пять минут о хорошей жизни. 20.25 — Подробности. 21.25 — Никто не забыт. 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — На политическом Олимпе. 23.35 — «ЭКС». 23.45 — «В сумерках, в одиночестве».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 13.25, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — 20.05 — «Камилла, или Нераскрытые тайны». 15.45 — «Сэр», х. ф. 16.59 — «Сказки северных рек». 17.26, 17.49 — Мультфильмы. 18.18 — «Кто сегодня отсутствует?». х. т. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт. 21.05 — Блеф-клуб. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Передача для рыболовов. 22.10 — Музыкальный момент. 22.30 — Будни. 23.00 — Спортивные новости. 23.13 — Ваш стиль. 23.20 — «Двенадцать стульев». Телеспектакль. 2-я серия.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-03; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППШ», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.